



# Послание Меликова к Народному Собранию

29 мая Глава Дагестана Сергей Меликов выступил с Посланием Народному Собранию Республики Дагестан, обозначив ключевые направления развития региона.

В своем обращении Меликов подчеркнул важность памяти о тех, кто погиб в ходе специальной военной операции, предложив почтить их минутой молчания. Он также поручил Правительству подготовить и провести торжественное мероприятие, посвященное 25-летию разгрома международных банд террористов в Дагестане.

**Экономика: от догоняющих к передовым**

Особое внимание в Послании было уделено развитию экономики. Меликов поставил амбициозную цель: вывести Дагестан из числа догоняющих регионов в ряды передовых. В 2023 году республика показала рост экономики более чем на 5%, что подтверждает правильность выбранного курса.

Глава региона акцентировал внимание на необходимости привлечения частных инвестиций, в том числе через государственно-частное партнерство. Для этого необходимо создать комфортные условия для бизнеса, упростить процедуры реализации инвестпроектов, предоставить доступ к земельным участкам без конкурсов, а также разработать инвестиционные карты для каждого муниципалитета.

**Ускорение промышленного развития**



В своем Послании Сергей Алимович обозначил приоритетные направления промышленного развития Дагестана: формирование кластеров в обувной, стекольной, мебельной, шерстяной промышленности, производство стройматериалов, а также развитие перспективных отраслей, таких как производство лифтового оборудования, авиастроение, радиоэлектроника и легкая промышленность.

**АПК: от лидера к лидеру**

В сфере сельского хозяйства Дагестан уже занимает лидирующие позиции в России. Глава республики отметил необходимость стимулировать инвестиции в животноводство, растениеводство, хранение и глубокую переработку сельхозпродукции. Также он обозначил важность развития садоводства, вовлечения в оборот неиспользуемых земель, обновления сельхозтехники и внедрения современных технологий.

В Послании было подчеркнуто, что в Дагестане организован питомник по выращиванию посадочного садового

материала, который в перспективе будет обеспечивать не только нужды республики, но и поставлять продукцию в другие регионы.

Отдельное внимание было уделено развитию виноградарства. Сергей Меликов подчеркнул, что более четверти виноградных насаждений и около 40% валового сбора урожая в стране принадлежат Дагестану. Несмотря на значительный рост отрасли, необходимо решить проблему сохранения свежего винограда столовых сортов для всесезонной поставки потребителям.

**Исламский банкинг: новые горизонты**

Глава РД также затронул тему исламского банкинга, отметив, что Дагестан является одним из пилотных регионов в России по его внедрению. Он поручил правительству организовать подготовку специалистов в этой сфере, что позволит привлечь капитал в экономику, в том числе из исламских стран.

**Благоустройство и развитие инфраструктуры**

Сергей Меликов подчеркнул важность продолжения благоустройства городов и районов и реализации проектов-победителей Всероссийского конкурса «Формирование комфортной городской среды» в номинации «Малые города» в Буйнакске и Кизилюрте.

**Участники СВО и их семьи в приоритете**

Сергей Алимович объявил о разработке проекта закона об обеспечении социальной поддержки участников специаль-

ной военной операции и членов их семей. В рамках этого проекта планируется предоставление земельных участков участникам СВО.

**Решение транспортных проблем Махачкалы**

Для борьбы с транспортной перегруженностью в Махачкале Сергей Меликов предложил ряд мер:

Строительство новой дороги, соединяющей улицу Пушкина и улицу Лаптиева через железнодорожные пути, для разгрузки проспектов Расула Гамзатова и Насрутдинова. Строительство дороги от федеральной автодороги Р-215 к морскому порту для разгрузки улицы Каммаева и «Сулакского выезда» из города. Проектно-сметная документация уже разработана, финансирование обеспечено.

Сдача в эксплуатацию северного обхода Махачкалы, который соединит две федеральные дороги и обеспечит более плавное движение транспорта, чтобы разгрузить Северную автостанцию и проспект Акушинского.

Оптимизация разворотов, количества светофоров и пешеходных переходов по проспекту Акушинского.

Проработка обустройства проезда в районе 5-го поселка на Межквартальную улицу в дачном поселке для решения проблемы с низкой пропускной способностью на проспекте Имама Шамиля.

**Социальная поддержка и развитие здравоохранения**

В 2023 году на борьбу с бедностью и поддержку нуждающихся граждан было выделено более 21 млрд рублей. В сфере здравоохранения в

2023 году в Дагестане были введены в эксплуатацию два линейных ускорителя в Республиканском онкологическом центре, открыты новые медицинские отделения.

**Цифровая трансформация: новые горизонты**

Сергей Меликов подчеркнул важность цифровой трансформации Дагестана: Учебные классы в 46 школах получают беспроводной доступ к интернету.

Планируется создание цифровых кафедр в вузах для получения студентами дополнительного образования в области ИТ.

Правительству поручено добиться включения Дагестана в передовые цифровые образовательные платформы, такие как «СберУниверситет» и «Школа 21».

**Реформа системы управления Махачкалой**

Глава Дагестана предложил реформировать систему управления Махачкалой, учитывая ее стремительный рост. Администрации города поручено изучить вопрос, провести юридическую экспертизу, провести опрос горожан и выработать решение.

**Другие важные моменты Послания:**

Правительству республики совместно с органами местного самоуправления поручено завершить внесение в Единый государственный реестр недвижимости сведений о границах территориальных зон и населенных пунктов. Минцифры России планирует провести в ноябре 2024 года ежегодный международный Каспийский цифровой форум.

Сетевое издание «Мирмол»

# Комментарий главы района

Глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов прокомментировал Послание Главы Республики Дагестан Сергея Меликова к Народному Собранию РД.

- Присутствовал на Послании Главы Дагестана Сергея Меликова к Народному Собранию РД. В первую очередь хочу поблагодарить Сергея Алимовича за искреннее внимание к героям спецоперации и членам их семей – это проявляется в оперативно принимаемых решениях и выделяемых средствах. Глава региона в очередной раз дал поручение органам власти делать все возможное для поддержки семей героев.

В нашем муниципалитете с начала спецоперации работают централизованный штаб по сбору гуманитарной помощи #МыВместе для наших земляков-участников СВО и фонд мобилизованным военнослужащим и их семьям «За Родину».



ФОТО МАГОМЕДА МАГОМЕДОВА

Сегодня наши солдаты выполняют сложнейшие боевые задачи на передовой, совершают настоящие подвиги. И наша главная задача – обеспечить им надежный тыл, оказывая всестороннюю поддержку. Кроме того, Глава Дагестана

рассказал о новом законопроекте, разработанном Минимуществом Дагестана, позволяющем предоставлять участникам СВО земельные участки.

В рамках мер поддержки, оказываемых участникам СВО,

более 100 военнослужащим-уроженцам Кизилюртовского района (сёл Нижний Чирюрт, Новый Чиркей) выделяются земельные участки площадью 8 соток. Данные сельские поселения обладают земельным фондом и главы поселений готовы оказать нам содействие.

Сергей Меликов в своем Послании Народному Собранию РД говорил о модернизации системы образования и воспитания. Что касается нашего муниципалитета, то в рамках республиканской инвестиционной программы на территории района с 2023 года реализуются инвестиционные проекты:

строительство школ: — на 604 ученических места в с. Манапкала (Кироваул); — на 216 ученических мест в с. Нижний Чирюрт;

-строительство дошкольной образовательной организации на 80 мест в с. Комсомольское и 200 мест в с. Нечаевка.

Планируется строительство плоскостных спортивных со-

оружий в сельских поселениях Кироваул, Гельбах, Чонтаул.

В рамках республиканского проекта «Модернизация школьных систем образования РД» проведен капитальный ремонт зданий в 5 школах сельских поселений Акнада, Султанянгиюрт, Чонтаул и Новый Чиркей на общую сумму 33 млн 492 тыс. 270 рублей.

Глава Республики Дагестан также озвучил пути решения проблем в экономической сфере, дальнейшего развития инвестиционной и туристической привлекательности, цифрового развития и другие. В конечном итоге данные шаги направлены на пополнение республиканского бюджета и решение вопросов социального характера.

Как сказал Сергей Алимович: «Дагестан способен выполнить все стоящие перед ним задачи в целях своего социально-экономического развития и развития Российской Федерации».

## Высшая награда



Участника СВО из Кизилюртовского района наградили медалью Суворова.

За мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные в ходе проведения специальной военной операции, военнослужащий из села Зубугли-Миатли Кизилюртовского района Магомедов Магомед Такигулаевич награжден медалью Суворова. Соответствующий Указ Президент Рос-

сийской Федерации Владимир Путин подписал 11 апреля 2024 года. Медаль Суворова – это высшая военная награда, наравне со званием Героя России и героической звездой Героя Советского Союза. Награждение этой медалью считается особо почетным и символизирует выдающиеся заслуги в решении военных задач. Наш земляк служит в 136 отдельной мотострелковой бригаде, в медицинской роте эвакуационной группы. От всей души поздравляем Магомеда Магомедова с заслуженной наградой, выражаем глубокую признательность ему и всем военнослужащим, которые защищают нашу Родину, рискуя своими жизнями. Желаем им крепкого здоровья, стойкости и скорейшего возвращения домой живыми и невредимыми.

Патимат Хабибова

## Гуманитарный груз



Сразу же после оглашения Послания Главы РД Сергея Меликова Народному Собранию РД, ветераны афганских событий выехали в зону СВО для доставки очередного груза гуманитарной помощи.

Груз будет доставлен в Запорожскую область. Здесь посылки солдатам, письма им от учащих, детские подарки к Международному Дню защиты детей и многое другое. По пути колонна заехала на

ближайшую АЗС для заправки. Собственник автозаправки узнав, что воины-афганцы выехали с гуманитаркой в зону СВО, заправил автомашины бесплатно. Пусть Всевышний примет все его благие деяния! Так и куется наша общая Победа! Каждый делает что может!!!  
ВместеМыСила!!!  
ПобедаЗаНами!!!  
Счастливого пути ветераны и легкой дороги! Скорейшего возвращения домой!!!

Шамиль Исаев



## Рабочее совещание

27 мая глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов провел еженедельное плановое рабочее совещание с участием заместителей, руководителей структурных подразделений администрации и глав муниципальных образований сельских поселений.

Открывая работу совещания, глава муниципалитета вновь обратил внимание присутствующих на своевременное исполнение писем, поступающих на систему электрон-

ного документооборота (СЭД), а также напомнил об обязательном соблюдении трудовой дисциплины и своих должностных обязанностей. На повестке также стоял вопрос реализации госпрограммы Российской Федерации «Национальная система пространственных данных». Глава района напомнил, что данная программа позволит обеспечить эффективное развитие территорий, реализацию градостроительной политики, получение комплексных сведений о недвижимости.

Далее Рустам Татарханов обсудил ряд важных вопросов, касаемо текущего состояния дел по основным направлениям деятельности администрации. В том числе был заслушана информация о ходе подготовки к предстоящему празднику, посвященному Дню защиты детей - 1 июня. В завершении планерки по всем обозначенным вопросам руководитель муниципалитета дал соответствующие поручения и указания, отметил срок их исполнения.

Патимат Хабибова

## Служба по контракту

Работники ЦЗН г. Кизилюрта и Кизилюртовского района провели встречу с безработными для информирования об условиях поступления на службу по контракту.

21 мая в малом зале городской администрации прошла встреча, посвященная вопросам контрактной службы и трудоустройства.

В ней приняли участие инспекторы труда Центров занятости населения в МО «Кизилюртовский район» и «город Кизилюрт», инструк-

тор пункта отбора на военную службу по контракту Рустам Магомедов, работники администрации, а также нетрудоустроенные жители Кизилюрта и Кизилюртовского района. Участники обсудили различные аспекты и преимущества контрактной службы, в том числе стабильное денежное довольствие, социальные гарантии и возможности (кредитные и налоговые каникулы, бюджетные места для обучения детей в вузах страны, бесплатный отдых детей в летних оздоровительных

лагерях и бронирование рабочих мест за будущими контрактниками). Рустам Магомедов подробно рассказал о процессе отбора и требованиях к кандидатам, а также ответил на многочисленные вопросы присутствующих. В ходе встречи также были озвучены статистические данные о текущем состоянии трудоустройства в регионе и предложены меры по содействию трудоустройству безработных жителей Кизилюрта и Кизилюртовского района.

Шамиль Исаев





# День российского предпринимателя



■ 26 мая на территории экотуркомплекса «Главрыба» прошло масштабное торжественное событие, посвященное Дню российского предпринимателя, в котором приняли участие несколько сотен дагестанских предпринимателей, которые приехали из разных уголков республики.

В мероприятии приняли участие первый вице-премьер Руслан Алиев, заместитель Председателя Правитель-

ства Республики Дагестан, министр по земельным и имущественным отношениям Республики Дагестан Заур Эминов, министр промышленности и торговли Республики Дагестан Низам Халилов, руководитель департамента регионального развития фонд «Сколково» Евгений Зянтерков, (член Экспертного совета Комитета по труду, социальной политике и делам ветеранов Госдумы) Наринэ Беглярова, руководитель Агентства по предпринимательству и инве-

стициям Республики Дагестан Гусейн Гусейнов, заместитель главы администрации Кизилюртовского района Ислам Магомедов и другие. Программа мероприятия началась с панельной сессии по развитию малого и среднего предпринимательства, за которой последовали круглые столы и дискуссии. Также на территории комплекса была организована выставка народных промыслов Дагестана. Первый вице-премьер Дагестана Руслан Алиев выступил

перед предпринимателями от имени руководства республики, рассказав о принимаемых в регионе мерах по поддержке бизнеса, включая снижение налогов, предложения региональных институтов развития, субсидирование в различных сферах и другие инструменты поддержки. Мероприятие было организовано Агентством по предпринимательству и инвестициям Республики Дагестан.

Патимат Хабибова

# Отметили профессиональный праздник



■ В администрации Кизилюртовского района отметили Благодарностями предпринимателей в честь профессионального праздника.

27 мая в рамках празднования Дня российского предпринимательства в администрации Кизилюртовского района прошла торжественная церемония награждения предпринимателей, добившихся наибольших успехов в своей профессиональной деятельности. Заместитель главы администрации района Ислам Ма-

гомедов поздравил предпринимателей, поблагодарив их за труд и вклад в развитие района. «Предпринимательская деятельность является особой сферой экономики, от которой зависит жизнь и благополучие населения. Осуществляя свою деятельность, вы вносите значительный вклад в пополнение районного бюджета, помогаете решать насущные проблемы: создаете новые рабочие места, обеспечиваете жителей необходимыми товарами и услугами, участвуете в благотворительных акциях», - подчеркнул он.

Также присоединились к поздравлениям и сказали теплые слова в адрес предпринимателей начальник финансового экономического управления Магомедарип Халилов. За плодотворный труд, высокий профессионализм и особый вклад в развитие предпринимательства и экономики Кизилюртовского района почетные грамоты и денежные вознаграждения получили: Магомед Абдусаламов, Солтанали Аджам-

тов (ИП, розничная торговля моторными маслами), Патимат Кадиева (ИП, глава КФХ, разведение овцеводства, с. Новый Чиркей), Шамиль Гаджиев (ОКВЭД разведение сельскохозяйственной птицы, Кульзеб), Магомед Магомедов (магазин розничной торговли, Кульзеб) и Зарема Нуцалова (магазин розничной торговли). Завершилось мероприятие совместным чаепитием и коллективным фото на память.

Патимат Хабибова



ВСЕ ФОТО АВТОРА

# Операция «Нелегал-2024»

■ ОВМ МО МВД России «Кизилюртовский» сообщает!

Уважаемые жители города и района! В соответствии с приказом МВД по Республике Дагестан, а также в целях выявления и пресечения правонарушений в сфере миграционного законодательства в период с 3 по 9 июня 2024 года на территории города и района будет проводиться 1-й этап комплексной оперативно-профилактической операции «Нелегал-2024», направленной на усиление контроля за соблюдением требований миграционного законодательства Российской Федерации.

Начальник ОВМ МО МВД России «Кизилюртовский», майор полиции Газиев М.А.

# Памятка родителям

■ Госавтоинспекция Кизилюртовский обращает внимание родителей на необходимость серьезного и ответственного отношения к обучению детей Правилам дорожного движения и обеспечению их безопасности.

Уважаемые родители! Не допускайте к управлению мотоциклами, мопедами, квадроциклами и электросамокатами несовершеннолетних, не достигших разрешенного к управлению возраста и не имеющих водительского удостоверения соответствующей категории. Напоминаем, что именно взрослые должны пресекать попытки подростков сесть за руль! Во время летних каникул необходимо особенно пристально следить за детьми, запретить управление любыми транспортными средствами без наличия соответствующего водительского удостоверения, а также исключить их доступ к ключам от транспортных средств. Следует помнить, что строгое соблюдение Правил дорожного движения и мер предосторожности поможет сохранить жизнь и здоровье вашим детям. Госавтоинспекция Кизилюртовский призывает родителей уделять более серьезное внимание формированию у несовершеннолетних навыков осторожного, дисциплинированного поведения на дороге.

Инспектор по пропаганде БДД ОГИБД МО МВД России «Кизилюртовский» Магомедов М.К.

# Последний звонок

**24 мая в Стальской гимназии Кизилюртовского района торжественно прозвучал последний звонок, возвещающий о завершении учебного года.**

Мероприятие началось с гимна Российской Федерации. Выпускники 9-х и 11-х классов подготовили для гостей и педагогов яркую и запоминающуюся программу. Они исполнили зажигательные осетинский и кумыкский танцы, а также грациозный грузинский танец.

С этим знаменательным событием поспешили поздравить ребят директор гимназии Магомед Гаджимагомедов, методист Управления образования Кизилюртовского района Юлдуз Атавова, педагогический коллектив, учащиеся и родители выпускников.

«От всей души поздравляю вас с праздником Последнего звонка! Сегодня вы перелистываете очередную страницу своей жизни, прощаясь со

школой и вступая во взрослую жизнь. Школьные годы – это не только учеба, но и дружба, первые открытия и мечты. Пусть праздник Последнего звонка навсегда останется в ваших сердцах светлым и радостным воспоминанием. Выражаю благодарность родителям за воспитание и поддержку своих детей. Ваша любовь и забота помогли им вырасти достойными людьми и добиться успехов в учебе», – сказал директор гимназии Магомед Гаджимагомедов. Также он отметил лучших учителей и учеников Почетными грамотами.

Методист Управления образования Кизилюртовского района Юлдуз Атавова пожелала выпускникам успехов в сдаче экзаменов: «Пусть чистое небо, яркое солнце и хорошее настроение всегда сопровождают вас на жизненном пути. Мы верим, что школа всегда будет для вас родным домом, где вас ждут учителя и друзья. В добрый

путь, дорогие выпускники!» Выпускники подготовили слова благодарности для учителей, родителей и всех тех, кто поддерживал их на протяжении долгих школьных лет.

В ходе мероприятия также прозвучали поздравления и напутствия от педагогов, трогательные речи родителей и ответные слова не менее взволнованных ребят.

Учащиеся школы исполнили стихи и песни, трогательные поздравления приготовили и ученики младших классов. В завершение торжества ребята загадали желания и запустили в небо воздушные шары. Последний звонок в Стальской гимназии стал символом завершения важного этапа в жизни выпускников. Теперь они вступают во взрослую жизнь, полную новых возможностей и испытаний. Пусть полученные в школе знания и навыки помогут им добиться успеха и стать достойными гражданами своей страны.

**Амина Татаева**



# Две новые школы

**28 мая по поручению главы Кизилюртовского района Рустама Татарханова сотрудники администрации района посетили две строящиеся школы - в селениях Нижний Чирюрт и Манапкала (Кироваул).**

В выездном мероприятии приняли участие начальник отдела архитектуры и строительства Рустам Сулейманов, начальник отдела гражданской обороны, чрезвычайных ситуаций и мобилизационной работы Магомед Муртазаев, главный специалист МУП «УЖКХ-СФЗ» Ширвани Агтаев, директор Нижнечирюртовской СОШ Зульмира Нугаева, главный специалист отдела строительного контроля ГКУ РД «Дирекция единого заказчика-застройщика» Ибрагим Султанов.

Напомним, что по проекту новая трехэтажная школа с. Нижний Чирюрт, рассчитанная на 216 ученических мест, позволит организовать обучение детей в одну смену. Она

будет соответствовать всем современным требованиям, как комплексной безопасности, так и образовательному процессу.

На сегодняшний день здесь полностью завершено строительство объекта, выполнены фасадные работы, а также благоустроена территория вокруг школы, двор полностью заасфальтирован. Осталось подготовить профильные кабинеты и устранить незначительные недочеты.

Далее делегация посетила образовательное учреждение на 604 ученических места по улице Сильдинская, которая состоит из пяти блок-секций – двух учебных, административного - с библиотекой и актовым залом, а также блоков для занятий физкультурой и приема пищи. На территории школы будут функционировать игровые и спортивные площадки, зона отдыха. Обучение будет проходить в одну смену, по 25-27 учеников в классе.

На данном объекте завершили работы по монтажу

внутренних перегородок из гипсокартона, фасада, вентиляционной системы, а также идет подведение всех коммуникаций. При строительстве данного объекта применяются современные материалы и технологии. Кроме того, здесь будет построена котельная и установлен трансформатор. На данный момент выполняются работы по благоустройству территории и озеленению.

По словам рабочих, при строительстве объекта применяются только современные материалы и технологии. Сдать школу в эксплуатацию планируется в конце этого года. Напомним, что новые образовательные учреждения построены в рамках реализации подпрограммы «Развитие общего образования детей» государственной программы РД «Развитие образования в Республике Дагестан». Заказчиком является государственное казенное учреждение РД «Дирекция единого государственного заказчика-застройщика».

**Амина Татаева**



# Разговоры о важном

**27 мая в Комсомольской СОШ прошел внеклассный урок среди старшеклассников на тему: «Союзники России» в рамках проекта «Разговоры о важном».**

На мероприятии также присутствовали глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов, руководитель пресс-центра администрации района Шамиль Исаев, директор школы Азра Гинбатова, заместители по УВР Мадина Магомедова и Салимат Исрапилова.

До начала занятий во дворе школы состоялась торжественная церемония поднятия Государственного флага и исполнения гимна Российской Федерации.

Учитель истории Зухра Акилова рассказала учащимся о том, что взаимодействие с другими странами необходимо для каждого государства, для его экономического и культурного роста и обогащения.

Она также отметила, что при этом, очень важно, чтобы международное сотрудничество предполагало взаимовыгодный обмен и конструктивное взаимодействие, призванное способствовать росту благосостояния каждой стороны.

«Наша страна всегда выступает именно за такое взаимодействие с другими странами, открыта миру и готова к сотрудничеству в различных сферах», – сказала она.

В ходе беседы ребята обсуди-

ли роль союзников в международных отношениях и их влияние на политику и экономику России. Они узнали, что страны-союзники могут помогать друг другу в различных сферах, например, в случае военной угрозы или экономических проблем.

Основной акцент был сделан на основных союзниках России, таких как Китай, Беларусь, Индия и др. Ребята обсудили, какие сделки и сотрудничество с этими странами оказывают положительное влияние на экономику России и принесут взаимные выгоды.

Занятие также включало работу с цитатами Президента России Владимира Путина и Министра иностранных дел Сергея Лаврова, которые говорили о важности международного сотрудничества и сохранении союзнических отношений.

По словам руководства школы, такие внеурочные занятия позволяют учащимся расширить свои знания о международных отношениях, развить навыки дипломатической работы и понять важность поддержания и укрепления союзнических отношений для России.

В завершение урока к ребятам обратился глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов. Он пожелал им успехов во всех начинаниях, добиваться намеченных целей, уверенно идти к своей мечте и успешной сдаче экзаменов!

**Патимат Хабибова**



ВСЕ ФОТО АВТОРА



## Прокуратура разъясняет

Ответственность за совершение действий, направленных на разрушение или повреждение предприятий, сооружений, объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств, средств связи, объектов жизнеобеспечения населения либо на нанесение вреда здоровью людей в целях подрыва экономической безопасности и (или) обороноспособности РФ.

В соответствии со ст. 281 Уголовного кодекса РФ предусмотрена уголовная ответственность за совершение диверсии.

В частности, совершение взрыва, поджога или иных действий, направленных на разрушение или повреждение предприятий, сооружений, объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств, средств связи, объектов жизнеобеспечения населения либо на нанесение вреда здоровью людей и (или) компонентам природной среды, если эти действия совершены в целях подрыва экономической безопасности и (или) обороноспособности РФ, — наказываются лишением свободы на срок от десяти до двадцати лет.

Те же деяния: совершенные группой лиц по предварительному сговору или организованной группой; либо повлекшие причинение значительного имущественного ущерба, либо наступление иных тяжких последствий; либо, сопряженные с посягательством на объекты федерального органа исполнительной власти в области обороны, Вооруженных Сил РФ, войск национальной гвардии РФ, органов государственной власти, привлекаемых для выполнения отдельных задач в области обороны, а также на объекты топливно-энергетического комплекса и организаций оборонно-промышленного комплекса, — наказываются лишением свободы на срок от двенадцати до двадцати лет.

Деяния сопряженные с посягательством на объекты использования атомной энергии, потенциально опасные биологические объекты либо с использованием ядерных материалов, радиоактивных веществ или источников радиоактивного излучения либо ядовитых, отравляющих, токсичных, опасных химических веществ или патогенных биологических агентов, либо повлекли причинение смерти человеку, — наказываются лишением свободы на срок от пятнадцати до двадцати лет или пожизненным лишением свободы.

Вместе с тем, согласно ст. 281.1 УК РФ установлена уголовная ответственность за склонение, вербовку или иное вовлечение лица в совершение хотя бы одного из преступлений, предусмотренных ст. 281 Уголовного кодекса РФ, вооружение или подготовка лица в целях совершения указанных преступлений, а равно финансирование диверсии.

Указанные действия наказываются лишением свободы на срок от восьми до пятнадцати лет со штрафом в размере от трехсот тысяч до семисот тысяч рублей либо в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от двух до четырех лет либо без такового или пожизненным лишением свободы.

**Помощник Кизилюртовского межрайонного прокурора, юрист 1 класса Э.Ф. Чагаев**

# Рабочее совещание с главой

27 мая глава Кизилюртовского района Рустам Тарханов в своем кабинете провел рабочее совещание с руководителем сельскохозяйственного производственного кооператива (СПК) «Гельбахский» Магомедом Агаевым.

Здесь были приглашены также заместитель главы администрации района Ислам Магомедов, начальник финансово-экономического Управления Магомедарип Халилов, начальник отдела сельского хозяйства Али Камилов и все сотрудники, начальник отдела земельных, имущественных отношений и муниципального контроля Омар Наибов и глава села Гельбах Магомед Хабибов.

Основной темой обсуждения стал вопрос производственно-финансовой деятельности СПК «Гельбахский» и эффективности использования земель сельскохозяйственного назначения в селе Гельбах Кизилюртовского района. По вопросу повестки дня выступил заместитель начальника ОСХ Магомед Омаров. Он обратил внимание присутствующих, что в сложившихся условиях необходимо активизировать работу по недопущению использования сельскохозяйственных



угодий не по назначению, максимально вовлекая неиспользуемые земли в оборот, посредством предоставления их в субаренду заинтересованным лицам, после постановки на налоговый учет. Председателю СПК «Гельбахский» Магомеду Агаеву было предложено в виду отсутствия собственной материально-технической базы и соответствующих специалистов, передать земельные участки, неиспользуемые сельскохозяйственным кооперативом, сельской администрации.

А также совместно с главой села предпринять совместные действия по вовлече-

нию в оборот неиспользуемые сельскохозяйственные угодья. (Если 50% земельного участка заросло сорняками, а оставшаяся часть не обрабатывается, то по закону считается, что собственник его забросил).

Кроме того, в ходе обсуждения было отмечено, что в связи с изменениями в земельном законодательстве, необходимо прекратить практику выдачи земельных участков в субаренду. В качестве альтернативы, принимать на работу работников с предоставлением земельных участков под выращивание овощных культур и картофеля на вза-

имовыгодных условиях. Кроме того, начальнику отдела сельского хозяйства Али Камилову, с целью повышения заинтересованности в выращивании зерновых культур, овощей и картофеля, было поручено довести до сельхозтоваропроизводителей района информацию о размере государственной поддержки в 2024 году (субсидия на оказание несвязанной поддержки сельхозтоваропроизводителям в области растениеводства) и размере субсидий на поддержку ЛПХ, занимающихся выращиванием овощей открытого грунта и картофеля.

**Патимат Хабибова**

## Постановление администрации МР «Кизилюртовский район» № 59 от 17 мая 2024 года

### О подготовке жилищно-коммунального хозяйства МР «Кизилюртовский район» к осенне-зимнему периоду 2024-2025 гг.

В целях своевременной подготовки жилищно-коммунального хозяйства МР «Кизилюртовский район» (далее - ЖКХ) к осенне-зимнему периоду 2024 - 2025 гг. администрация МР «Кизилюртовский район» постановляет:

1. Образовать постоянно действующий штаб (далее - Штаб) по подготовке объектов ЖКХ к осенне-зимнему периоду 2024-2025 годы в составе:

Кадиев М. К. - заместитель главы администрации, начальник Штаба;

Абдулхаликова С.С. - начальник отдела по экономической политике, инвестициям и предпринимательству, заместитель начальника Штаба;

Дарбишева Р. М. - ведущий специалист правового отдела, секретарь Штаба.

Члены Штаба:

Алихмаев С.Г. - директор МУП «УЖКХ-СЕЗ»;

Гаджиев Х.Г. - начальник МКУ «Управление образования МР «Кизилюртовский район»;

Муртазалиев М.Ш. - начальник отдела ГО, ЧС и МР;

Давудов Н.М. - инженер по техническому надзору МУП «УЖКХ-СЕЗ»;

Гаджиев М.С. - главный врач ГБУ РД «Кизилюртовская районная больница» (по согласованию);

Шабанов Х.Г. - начальник отдела жилищного надзора и лицензионного контроля (по согласованию);

Магомедов М.С. - начальник РЭС ООО «Газпром газораспределение Дагестан» Кизилюртовского района (по согласованию);

Главы МО СП (по месту проведения работ).

2. Утвердить прилагаемый План мероприятий по подготовке объектов ЖКХ к работе в осенне-зимних условиях 2024-2025 гг., (далее - План) согласно приложению.

3. Инженеру по техническому надзору МУП «УЖКХ-СЕЗ» Давудову Н.М. - направить План в Министерство энергетики и тарифов и в Министерство строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Дагестан, (далее - Минэнерго и Минстрой РД), Го-

сударственную жилищную инспекцию РД, (далее - Госжилинспекция РД) и Северо-Кавказское управление Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору по РД (далее - Ростехнадзор РФ по РД);

-обеспечить контроль за ходом подготовки ЖКХ района с представлением отчетов в период 01.06.2024 по 15.11.2024 г.г. в Минэнерго и Минстрой РД;

-завершить до 15.11.2024г. оформление паспортов готовности объектов ЖКХ и представить соответствующую информацию в Минэнерго и Минстрой РД Госжилинспекцию РД и Ростехнадзор РФ по РД.

4. Начальнику МКУ «Управление образования МР «Кизилюртовский район» Гаджиеву Х.Г. и главному врачу ГБУ РД «Кизилюртовская центральная районная больница» Гаджиеву М.С., обеспечить к началу осенне-зимнего периода 2024-2025 гг. выполнение нормативных ремонтных работ подведомственными уч-

реждениями и ежемесячно представлять информацию в штаб.

5. Рекомендовать руководителям филиала Открытого акционерного общества «Межрегиональная распределительная сетевая компания Северного Кавказа» - Дагэнерго, Кизилюртовских районных электрических сетей, Открытого акционерного общества «ООО Газпром газораспределение ЭГС Кизилюртовского района», обеспечить бесперебойную поставку энергоресурсов.

6. Разместить настоящее постановление на официальном сайте администрации МР «Кизилюртовский район».

7. Контроль исполнения настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации Кадиева М.К.

**Врио главы А.С. Аджаматов**

(Приложение смотрите на официальном сайте администрации МР «Кизилюртовский район» в разделе «Документы»)

# В честь 150-летия со дня рождения хирурга

**В Кизилюртовский район прибыла делегация именитых врачей и хирургов из России в честь 150-летия со дня рождения Александра Васильевича Вишневого.**

25 мая в селе Нижний Чирюрт Кизилюртовского района состоялось торжественное мероприятие, посвященное 150-летию со дня рождения выдающегося хирурга-гепатолога, профессора и доктора медицинских наук Александра Васильевича Вишневого (1874-1948 гг.).

Участники Пленума правления Ассоциации гепатопанкреатобилиарных хирургов стран СНГ, в числе которых выдающиеся медики и ученые, побывали на родине Александра Вишневого. Они посетили Дом-музей, где родился и вырос великий русский ученый, основатель школы и династии хирургов, создатель лечебной мази, которая широко применялась в СССР.

Гостей по традиции встретили хлебом-солью и зажигательным танцем в исполнении детского хореографического ансамбля «Хадум» под руководством Нуга Нугаева.

Среди почетных гостей - Почетный Президент Ассоциации гепатопанкреатобилиарных хирургов стран СНГ, профессор Эдуард Гальперин, заместитель



начальника Военно-медицинской академии им. С.М. Кирова, генерал-майор медицинской службы, профессор Богдан Котив, заместитель директора Института трансплантологии им. Шумакова, член-корреспондент РАН Сергей Восканян, доктор медицинских наук, профессор, главный научный сотрудник МКНЦ им. А.С. Логинова Виктор Цвиркун, доктор медицинских

наук, ученый секретарь ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский центр хирургии им. А. В. Вишневого» Минздрава России Юлия Степанова и другие.

От имени главы Кизилюртовского района Рустама Татарханова с наилучшими пожеланиями с приветственной речью в адрес собравшихся выступил заместитель главы администрации

района Магомедгаджи Кадиев. Он отметил, что знаменитый хирург А.Вишневский прославил не только Россию, но и стал широко известен в мировой медицине благодаря своим научным достижениям в области анестезии. Далее одной из частью мероприятия была экскурсия по Дому-музею А.Вишневого. Вела её учитель-краевед Зайнаб

Идрисовна Мурадисинова. Она показала гостям уникальные экспонаты — служебные и семейные фотографии, личные вещи Александра Васильевича, инструменты хирурга, его рукописные тексты, собрание научных трудов, отчет о командировке и многое другое.

После осмотра музея гости направились к памятнику Вишневскому, установленному на территории музея, чтоб отдать дань уважения.

Присутствовавшие врачи с особым трепетом слушали выступления своих коллег. Они делились историями о влиянии Вишневого на их собственную карьеру и выражали свое почтение его новаторскому духу.

Делегация была глубоко тронута гостеприимством и талантом жителей Кизилюртовского района. Торжественное мероприятие стало не только празднованием 150-летия со дня рождения легендарного хирурга, но и подтверждением прочной связи между прошлым и настоящим российской медицины.

Делегация покинула Нижний Чирюрт, унося с собой незабываемые впечатления от теплого приема, богатой истории региона и воодушевляющего наследия Александра Васильевича Вишневого.

**Амина Татаева**

## Человек со скальпелем – Вишневский

**150-летию со дня рождения А.В. Вишневого 1874-1948 г.**

Основой изучения любого исторического события или деятеля является погружение в ту эпоху. В медицине в этот период не существовало службы реанимации и переливания компонентов крови и кровозаменителей. Не так широко было распространено местное обезболивание. В это время развернулись работы по всестороннему изучению нервной системы.

Национально-освободительное движение горцев под руководством имама Шамиля вызвало живой интерес ученых, историков, путешественников, писателей. В первую очередь они посещали Чирюрт. Возможно, происходившие события, красота панорамы Сулака вдохновляли их на новые произведения. Это Полежаев, Бестужев Марлинский, Дюма, Толстой, Лермонтов, Рубо, Гагарин и другие. В Чирюрте в 1846г. основывается штаб-квартира Нижегородского драгунского полка, а в 1858г. – штаб-квартира Дагестанского пехотного полка. Драгунами называли населенный пункт, где остались жить русские после демобилизации.

Из Саратова на Кавказ за свои свободолюбивые идеи был послан Василий Вишневский, друг Чернышевского. Через 7 лет, получив Георгиевский крест за храбрость он был произведен в офицеры. После войны он так и остался на беспокойном Кавказе. За 30 лет службы он получил 6 орденов. Полковник-командир Дагестанского пехотного полка. Он был справедливым, отзывчивым к солдатским нуждам, любимцем полка. Василий женился на Алене Соколовой. И в этой семье родился сын Александр Вишневский, будущий

ученый, хирург, педагог. Решающими факторами в формировании личности были суровый пейзаж дагестанских гор, особенность провинции, общение с солдатами – людьми отваги и печали, и конечно, центральной фигурой в глазах ребенка был лекарь. Тяготение к профессии врача у Александра Вишневого было с детства.

Окончив начальную школу, он едет учиться в Дербент, затем закончив Астраханскую гимназию поступает на медицинский факультет Казанского университета (1894 г.)

На первом курсе любимым предметом стала анатомия человека. С хирургией Александр Васильевич встретился на третьем курсе на кафедре теоретической хирургии.

Несмотря на то, что студенческая жизнь была нелегкая, университет он окончил с отличием. Молодой врач с незаурядными способностями, работает с профессорами Фортунатовым, Миславским. Затем едет в глушь, в Сибирскую, Омскую губернии, где проводит операции под местным обезболиванием на деревянном столе, освещенном керосиновой лампочкой.

Ознакомившись с новейшими достижениями отечественной науки, он выезжает за границу, в Берлин, Париж. Там под руководством Мечникова начинает исследования, которые послужили началом его интереса к патологии почек.

Наука – его религия. Он отличался талантом, волей к творческому труду, огромным трудолюбием. Александр Васильевич встал на путь последовательного развития метода местного обезболивания. Работа в области обезболивания наряду с борьбой с инфекцией открывали перспективы совершенствования



А.В. Вишневский

хирургии того времени в целом. В последующем родился способ, получивший название: «местное обезболивание по методу ползучего инфильтрата». В его основе – послойное тугое пропитывание тканей фасциальных влагалищ 0,25% раствором новокаина по методу инфильтрата. Затем были мазь, которая с успехом лечила раны и другие открытия. Что сделало его таким «воинствующим сторонником местного обезболивания»?

Сострадание к больному, как врача. Блестящее знание теоретической и практической анатомии. Чувство ответственности за больного во время операции и полная самостоятельность. Доступность метода, особенности характера – терпеливость и последовательность. Человек долга и чести, гражданской совести. На протяжении всей своей жизни делился он своим хирургическим опытом с военными врачами и врачами периферии. Внедрение в практику этих методов позволило спасти жизни сотням и тысячам раненых. Популярность и признание концепции Александра Васильевича в годы ВОВ принесли свои результаты. Его школа оказала

большое влияние в период войны на лечение травматических повреждений костей, суставов, живота, мочеполовых органов. После 35-летней плодотворной научной врачебно-хирургической деятельности в Казани А.В. Вишневский переезжает в Москву для руководства хирургической клиникой. А с 1946 г. действительный член АМН, директор института хирургии в Москве. Сейчас это: «Национальный медицинский исследовательский центр хирургии имени А.В. Вишневого», который под руководством академика Амираана Шотаевича Ревизишвили достойно продолжает дело Александра Васильевича.

Где бы он ни был он через всю жизнь пронес любовь к тем местам, где родился и прошли годы детства. Нижний Чирюрт. Отсюда открываются великолепные виды на красоту гор и поражают воображение равнина, бьющийся в теснине Сулак. Он любил эту природу, приезжал не раз. Последний приезд был в 1948 г. Слово приезд простить, он подогул просиживал у своих друзей, вспоминал, как с мальчишками купался в мутных водах Сулака, как самодельной удочкой ловил рыбу, как брал его отец на охоту в лес.

Александр Васильевич не только обогатил отечественную хирургию замечательными делами, но и оставил нам продолжателя идей сына Александра Александровича, автора книги: «Дневник хирурга». Главный хирург Советской Армии с первого до последнего дня ВОВ, на разных фронтах спасал жизнь раненым солдатам. Это про него Бурденко сказал, что у него голова ученого, глаз снайпера и руки ювелира. Новый 17-этажный корпус на Серпухове – это его детище. Это

десятки отделений самой разной хирургии и коллектив, преданный общему делу, совершающий чудеса профессионализма, мужества и героизма в операционных центрах хирургии.

Не могу не сказать несколько слов о Александре Александровиче (младшем) внуке, который 40 лет руководил торакальным отделением института.

Я с ним познакомилась в 2000 г. Меня удивила его простота, искренность, обаяние. Несмотря на занятость, когда бы я не приехала на Серпуховку, он всегда находил время для встречи. Делился воспоминаниями об отце, деде, о своих поездках с отцом в Дагестан. Интересовался современной жизнью чирюртовцев. Я благодарна ему за огромный информационный материал, за экспонаты для нашего дома-музея, так как развал страны коснулся и его.

Жизнь продолжается. И мы рады, что сегодня с нами достойный представитель четвертого поколения династии Галина Александровна. Доктор медицинских наук, старший научный сотрудник центра хирургии и просто замечательный человек. Здесь она не гость. Любит Дагестан, приезжает, как домой. Гордится, что ее прадед полтора века объединяет людей, страну своим умом, талантом, обаянием.

Дагестанцы высоко чтят своих знаменитых земляков, с чувством глубокого уважения, признательны за огромный вклад в развитие отечественной медицины. Мы гордимся тем, что началом начал всемирной известной династии хирургов, ученых, педагогов Вишневских был Чирюрт, наша дагестанская земля.

**З.И. Мурадисинова,  
Заслуженный учитель РД**



## Приём граждан

**Природоохранный прокурор РД Максим Макашов провел выездной прием граждан в Кизилюртовском районе.**

На минувшей неделе в здании администрации Кизилюртовского района прошел личный выездной прием граждан, который провел Махачкалинский Межрайонный природоохранный прокурор, старший советник юстиции Максим Макашов. На встрече также присутствовали заместители главы администрации района Ислам Магомедов и Адиль Аджаматов.

В ходе мероприятия Максим Макашов принял граждан и рассмотрел вопросы, касающиеся соблюдения законодательства в сфере окружающей среды и природопользования. Так, джамаат селения Султаниянгиурт на приеме со-

общил, что на русле реки Сулак, протекающей через их населенный пункт, ведутся руслорегулирующие и дноуглубительные работы, для безопасного прохода паводковых вод и защиты от затопления.

Они считают, что проведение данных работ подрядчиками идет с нарушением принятых СНиПов.

Выслушав внимательно обратившихся граждан прокурор Махачкалинской межрайонной природоохранной прокуратуры Максим Макашов дал соответствующие разъяснения по решению экологических вопросов и охраны природы, а также отметил, что все проблемы, которые были озвучены в ходе приема, будут приняты к сведению и взяты им под личный контроль.

**Патимат Хабибова**



## Рост цен замедлился

**Рост предложения продуктов питания замедлил инфляцию в Дагестане.**

Годовая инфляция в Дагестане замедлилась в апреле до 10,6% после 10,8% в марте. Влияние на это оказал рост предложения ряда товаров на внутреннем рынке.

Так, овощей на прилавках стало больше, чем год назад. Тогда их вывозили в другие регионы страны из-за большого спроса. Весной этого года в республике собрали богатый урожай молодой капусты, также сохранились достаточные запасы лука и моркови, собранные прошлой осенью. В результате лук в апреле подешевел, а морковь и капуста дорожали медленнее, чем годом ранее. Снизилась стоимость и рыбопродуктов. В регионе активно начали развивать производство осетровых и форели, из-за чего на региональном рынке увеличилось предложение живой и охлажденной рыбы. Это оказало влияние на замедление цен на продукты из нее. Господдержка помогла переработчикам молока снизить

издержки, что повлияло на увеличение производства. В итоге рост цен на творог и молочные смеси для детей в апреле замедлился.

В непродовольственном секторе в апреле сильнее, чем в марте, снизились цены на средства связи. Торговые розничные сети стремились продать накопившиеся запасы смартфонов. Вместе с тем жители республики стали больше тратить на благоустройство загородных домов и коттеджей. Причина – рост туристической привлекательности Дагестана и, соответственно, рост спроса на услуги по ремонту жилья. Та же причина ускорила рост цен на санаторно-оздоровительные услуги. Более подробно о том, что повлияло на замедление инфляции в регионе, можно узнать в информационно-аналитическом материале. По прогнозу Банка России, с учетом проводимой денежно-кредитной политики годовая инфляция снизится до 4,3 – 4,8% в 2024 году и будет находиться вблизи 4% в дальнейшем.

**Пресс-служба  
Отделения-НБ РД  
Южного ГУ Банка России**



ФОТО АВТОРА

## Почётные гости

**Делегация Федерации бокса России посетила экотуркомплекс «Главрыба».**

25 мая экотуркомплекс «Главрыба» посетила делегация Федерации бокса России, которая прибыла в Дагестан с рабочим визитом. В ее состав вошли генеральный секретарь Федерации, главный тренер сборной команды России,

олимпийские чемпионы, чемпионы мира и Европы, представители руководства федерации бокса Дагестана.

Также во встрече приняли участие заместитель главы администрации Кизилюртовского района Ислам Магомедов, начальник финансово-экономического управления администрации района Магомедарип Хали-

лов, глава посёлка Дубки Михаил Джамалдинов.

Для гостей была проведена экскурсия по экотуркомплексу «Главрыба» и пещерному комплексу «Салатау». Содействие в организации мероприятия оказал депутат Государственной Думы от партии «Единая Россия» Абдулхаким Гаджиев.

**Амина Татаева**

## Блестящие результаты

**Юные воспитанники ДЮСШ №2 Кизилюртовского района завоевали первые и призовые места на Открытом Республиканском турнире по вольной борьбе.**

24-25 мая в спортивном зале с. Зубулы-Миатли состоялся Открытый Республиканский турнир по вольной борьбе среди младших юношей. Всего в соревнованиях участво-

вало около 200 спортсменов. Воспитанники ДЮСШ №2 с. Манапкала (Кироваул) под руководством тренера-преподавателя Алхасова Курбана показали блестящие результаты.

Первые места завоевали Шейхмагомедов Магомедра-сул, Магомедов Мухаммад, Дарбишев Магомед, Омаров Абдула, Муталимов Иса, Исаев Абдула и Темирбеков Муаз.

Вторые места у Магомедгазиева Муртазали и Магомеднабиева Мухаммада.

Третье место получил Исаев Магомед. Оргкомитет чемпионов наградил кубками, медалями, грамотами первой степени и поясами.

Занявшие вторые и третьи места получили кубки, медали и грамоты соответствующих степеней.

**Джультетта Джахбарова**



ФОТО АВТОРА

## Реклама, объявления

**Утерянный диплом** АВБ 0184225 об окончании Дагестанского государственного педагогического университета, выданный в 1999 г. на имя Мурада Абдухаликова, считать **недействительным**

## Погасите долги!

**Уважаемые жители Кизилюртовского района!**

Уважаемые жители Кизилюртовского района! Убедительно просим вас погасить имеющуюся задолженность за услугу "Обращение с твердыми коммунальными отходами" перед Региональным оператором ООО Благоустройство-1, субподрядчик по транспортировке ООО «ТТУ».

Оплата за указанную услугу имеет очень важное значение, так как эти средства необходимы для своевременного вывоза ТКО. Это одна из важных причин, по которой мусор вывозят не по графику, и в работе регионального оператора происходят сбои.

Пожалуйста, оплатите имеющуюся задолженность. Неуплата может привести к взысканию в судебном порядке.

Также напоминаем, что в связи с изменением нормативов накопления твердых коммунальных отходов на территории Республики Дагестан - Приказ от 02.03.2023г. за № 40 Министерства природных ресурсов и экологии Республики Дагестан, установлен новый тариф по Кизилюртовскому району. Населенные пункты с численностью:

- менее 5 тыс. человек - 43 руб. 32 коп. на 1 жителя;
- более 5 тыс. человек - 58 руб. 43 коп. на 1 жителя;
- городская часть Таш Авлах- 77 руб. 95 коп. на 1 жителя.

**Новости Кизилюртовского района**



@KIZILYRTRAION



## Фестиваль творчества

**Участие инвалидов по зрению Кизилюртовского района в фестивале творчества.**

23 мая в Махачкале работники филиала Центра традиционной культуры народов России ДК ВОС Управления культуры города совместно с Дагестанской Региональной Организацией ВОС провели Республиканский фестиваль самодеятельного творчества инвалидов по зрению ВОС «САЛЮТ ПОБЕ-

ДЫ» к 80- летию Победы в Великой Отечественной Войне и к 100- летию Всероссийского общества слепых. Кизилюртовскую МО ВОС представили следующие участники: Марзият Джанмурзаева - художественное чтение (стихи собственного сочинения, А. Акуджава); Максуд Темеев - вокал (песня «Дагестан»); Патимат Гаддиева - инструментальное выступление (агач-кумуз); Патимат Гаджиева и Гули-

шат Хабибулаева - народный дагестанский танец; Муьминат Алибекова – рукоделие; Абдулкадилова Шахрузат - вокал (песня «Просто война»). Все их выступления были встречены бурными аплодисментами зрителей. От всей души поздравляем наших талантливых земляков с успешным участием в фестивале и желаем им дальнейших творческих успехов!

**Амина Татаева**

## Одни из лучших в Дагестане

**Столовая Султаниянгиуртовского лицея №1 имени Героя Советского Союза Ю.А. Акаева признана одной из лучших в республике.**

28 мая на базе Республиканского центра образования прошел региональный этап всероссийского конкурса «Лучшая школьная столовая - 2024» с участием 42 школ со всех уголков Дагестана, которые продемонстрировали свои лучшие практики организации горячего питания для учеников.

В рамках мероприятия участники представили гостям и членам экспертной комиссии жюри по три блюда из школьного меню, а также авторские рецепты.

Как отметили организаторы, конкурс «Лучшая школьная столовая» - это не просто соревнование, а возможность для школ обменяться опы-

том, получить новые идеи и повысить качество питания для всех учащихся. По итогам республиканского конкурса команда Султаниянгиуртовского Лицея

№1 имени Героя Советского Союза Ю.А. Акаева» заняла третье призовое место. Поздравляем наших победителей!

**Патимат Хабибова**



## Внимание работодателей!

**Функциональные возможности заказчика целевого обучения и образовательных организаций на ЕЦП «Работа в России».**

с 1 мая 2024 года вступила в силу новая редакция статьи 56 Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», предусматривающая обязательное размещение заказчиками целевого обучения предложений о заключении договора о целевом обучении на Единой цифровой платформе в сфере занятости и трудовых отношений «Работа в России». (<https://trudvsem.ru/>) В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 27.04.2024 № 555 «О целевом обучении по образовательным программам среднего профессионального и высшего образования» заказчики размещают предложения на цифровой платформе «Работа в России» для граждан, поступающих на обучение по образовательным программам, не позднее 10 июня года, в котором осуществляется прием на обучение.

Для корректного заполнения предложений службой занятости населения организована работа по их модерации, информированию и методологическому сопровождению работодателей. Дополнительную информацию можно получить по тел.

8 (989) 864-38-54.

как зарегистрироваться в качестве заказчика целевого обучения; как разместить предложения и осуществлять взаимодействие с гражданами и образовательными организациями.

Ждём вас!

## Пилотный проект

**Оплатить картой теперь можно не только покупки в магазине, но и обед в школе.**

Комбинат школьного питания «Экспресс-Продукт» запустил в Дагестане пилотный проект по введению специальных карт в учебных заведениях. С помощью приложения СБЕРа родители смогут отследить покупку.

**РГБК «Дагестан»**

**Главный редактор**  
**Магомедова Манаша Гасановна**  
Общественно-политическая газета  
"Вестник Кизилюртовского района"  
**Учредитель:** муниципальное бюджетное учреждение "Пресс-центр администрации МР "Кизилюртовский район"

Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ № ТУ 05-00321 выдано 26 августа 2015 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по РД.

**Адрес редакции и издателя:**  
368124, г. Кизилюрт,  
ул. Гагарина, 52 а.  
**Телефон:** 8-928-061-43-43.  
**E-mail** - ps.kr@mail.ru.  
**Подписной индекс** 51414

Газета отпечатана в типографии ООО "Дом печати", РД, г. Махачкала, пр. Акушинского, 20а.  
Заказ № 233  
Цена свободная.  
Тираж - 1600 экз.

При перепечатке ссылка на газету "Вестник Кизилюртовского района" обязательна. **Материалы к публикации принимаются в электронном виде.** Мнение редакции может не совпадать с позицией авторов. Редакция оставляет за собой право редактировать и сокращать материалы без согласования с автором.